

汽车碾压时,双清路多个下水管网井盖连续作响。沿线居民发愁——

“哐当、哐当” 烦人响声何时休?

记者 刘波 实习生 武娜

本报讯 6月20日晚上10时许,记者驾车来到市区双清路。路是去年新修的混凝土水泥路。路面平整,车辆行驶平稳,刚开始感觉舒服。

好感没能持续多久,从沿江桥过了水府庙,很快就传出“哐当、哐当”的响声——车轮碾压在下水管网井盖上。过了资江一桥后,响声更是连续不断,有种听火车开动时,车轮压铁轨声音的味道。

为此,当天上午,当地居民向记者投诉。于是,就有了记者晚上的体验。

家住双清路旁边市政总公司家属区的刘先生介绍,去年,双清路进行改造升级,路面由过去的水泥马路变成混凝土水泥马路,这一度让他欣慰。可没过多久,他们发

现,晚上睡觉时经常会被外面的“哐当、哐当”巨响吵醒。在刘先生的家周边不过一百来米的路段中,竟然接连有七八个井盖,而这些井盖都没能完好覆盖,是活动的。这样,车辆一过,就会连续压中井盖,从而传出连续的噪音。“晚上,噪音格外响,车子一过,就好比火车过。”刘先生如是描述。

刘先生还介绍,数月前,他们将井盖松动、噪音扰民的问题反映给施工单位,施工单位也来整改过。施工人员先将井盖下垫了一层橡胶,以减少井盖与下水管网的缝隙,起到缓冲作用。后来,他们又用胶水将井盖粘上,防止井盖松动。但是,这些效果都不好,过了不久,“哐当、哐当”声音又响了起来。

6月21日,记者再次来到双清路。记者数了一下,从资江一桥至泥湾岔路口约

300米的路段,有20多个井盖。所有井盖经车碾压后,都发出不同程度的响声。在市政公司家属区至泥湾岔路口附近的井盖,汽车路过时发出的声音最大,而这个路段也是居民楼最靠近马路的路段。

航运公司家属区一位市民表示,双清路的车流量不小,所以噪音问题令人烦躁。她说,晓得是这种结果,真的觉得双清路还不如不修。

对此,记者走访了市房产局——双清路改造升级的责任单位。市房产局副局长罗雄介绍,双清路改造之后不久,他们也接到市民的反映。当时,该局第一时间就要求施工方马上整改,施工方也迅速进行整改。

针对有居民质疑,为何不将马路中间下水井盖移至人行道上,为何不放在人

行道上去一事,罗雄解释,受居民区与防洪大堤的“挤压”,留给马路和人行道的空间很小,人行道格外窄。而双清路下管道错综复杂,拥有污水、电信、自来水等各种各样的管网。人行道上根本就无法容纳这么多的下水管网口。

罗雄表示,市民再次就井盖一事进行投诉,说明上次的整改效果不佳。市房产局马上会组织相关专家,研究更好的对策,尽早进行整改,让井盖不再扰民。

民情一线 24小时值守

18907398110

城管不在时 市四中门口摊贩扎堆

记者 伍浩 实习生 周子钰 杨灿

本报讯 中式汉堡、凉皮、台湾饭团、手抓饼……小摊贩将琳琅满目的小吃摆在手推车上,吸引了许多放学的小学生争先恐后地购买,手推车占据了大半部分道路,影响过往的车辆通行。这是6月19日下午17时许,在邵阳市第四中学校园门口出现的场景。

当天下午,记者在市四中校园周边看到,10名摊贩趁着学生放学之际过来摆摊。该校一位姓刘的学生说,她偶尔会吃路边的小吃,班上一些同学经常光顾这些摊位。附近一门店经营户申先生说道:“这些商贩经常钻时间的空子,早上7时下午5时,趁着城管不在时售卖,还占据出行的道路,使小车无法通行。”

针对该校周边扎堆摆摊销售小吃的现象,市四中陈老师表示:“小摊



▲市四中校门口摊贩扎堆。伍浩 周子钰 杨灿 摄影报道

贩的存在,虽然满足了部分学生的购买需求,但是摊主是否有“健康证”,他们所做的食物是否安全卫生让人

担忧。我建议有关部门取缔路边摊担,保障学生的食品卫生安全。”

我市城区学校周边未见牙签弩

宋三刚 赵宁

本报讯 牙签虽小,但如果配上一张弩,其威力就一点也不敢小觑。最近,一款在中小學生中比较常见的玩具“牙签弩”成了朋友圈中的热门话题,它看似小巧却有着超强的破坏性。6月20日,记者走访了市内多所小学,未在学校周边发现牙签弩的身影。

近日,不少家长的朋友圈转发了这样一则消息:“老师们,家长们都请留意一下:下图此物俗称‘牙签弩’,是最近中小学学生中比较常见的玩具,今日亲眼所见后才知其威力巨大,竟能射入石膏板。于是在朋友圈以微薄之力呼吁我们的学生家长管好自己的孩子,牙签弩的生产者、营销者、相关政府

职能部门,能够予以足够重视!射到孩子的身上,尤其是脸上,一时的伤,一世的殇……”

当日上午,记者通过某电商平台搜索发现,网上此类“牙签弩”商品基本已被下架。随后,记者在城区走访了5所小学,在学校周边的七八家文具店,都没有发现牙签弩的身影。

在翠园小学旁的一家文具店内,女老板称,她在新闻上看到过有关“牙签弩”伤人的报道,很吓人。该女店主说,她店里面从来就不售卖这种危险性大的玩具。“卖危险性玩具,如果伤了人,家长还要来找我们扯皮,不敢卖。”

在走访过程中,商家普遍表示从来没有听说过这种玩具。只有宝庆

西路一小附近的一家文具店,女老板说有渠道进货,但她没有进货。说话间,女老板拿起一根串热狗的竹签做类比,“牙签弩的牙签特别尖,比这个还要尖得多,容易出事。”

市内部分学校也表示,都已经针对“牙签弩”这样的危险玩具进行了安全教育,同时向家长群发出了相关警示。有老师表示,弹射玩具指玩具本身可以通过外力作用进行弹射,做抛物线运动或直接击中目标,比如有子弹的玩具枪等。一般的弹射玩具杀伤力比较大,比如各种玩具手枪、水枪以及弹弓、弓箭等,还有现在很多家庭都有的各种飞镖玩具。在购买和让孩子使用这些玩具时,家长一定要特别留意。

记者 罗玉莹

本报讯 “高层建筑外墙安装了二十多台风空调外机,无任何防护措施,这要是掉下来就不得了。”6月21日,家住大祥区步月新城小区的蒋先生反映。自己住的这栋高楼,有二十多户住户违规安装了空调外机。

据蒋先生介绍,他所住的步月新城小区,存在严重的违规安装空调外机现象。小区建成时,开发商是在建筑上预留好了空调外机位的,但有一些居民嫌这些预留位占了自家面积,或是噪音大影响休息等各种原因,要求空调师傅另找地方安装。于是,多数住户便将空调外机悬挂在高层外墙。

空调外机悬挂在高层外墙,仅靠一个铁质的空调支架来支撑。“二三十层高的楼房,空调外机就用空调支架来支撑,不是太危险了?”蒋先生很担心。自己所住的这栋楼就在资江南路,每天晚上来这散步、跳广场舞的人络绎不绝。而这些空调外机就悬挂在人们头顶上,蒋先生很担忧。“这要是掉了下来,砸到东西砸到人,那都不得了。”

短时间内,空调外机悬挂可能不会发生什么问题,但随着时间一长,空调外机就这样赤裸裸地挂在外面,风吹雨淋,铁生锈了,螺丝松动了,或者是大风一吹……特别是前段时间我市出现过大雨天楼上玻璃掉下,砸到了人的事件,蒋先生更是不安心了。蒋先生希望,有关部门能够管管。



▲高楼外墙悬挂的空调外机

高楼空调外机裸挂,居民担忧